



商南冬春治安打击整治成效明显

本报讯（通讯员 何浩）冬春治安打击整治专项行动开展以来，商南县公安局紧密结合辖区治安特点，全面强化措施，迅速掀起严打严治强大攻势。截至2月底，破获各类刑事案件39起，抓获处理刑事案件作案人员56名，抓获网上逃犯6人，为群众挽回经济损失150多万元；查处治安案件169起，排查化解矛盾纠纷68起。

商南县公安局成立了由局主要领导任组长的领导小组，制定下发了治安打击整治工作方案，成立了“四防五打六整治”工作专班，层层压实警种部门和派出所工作责任，不断强化专项行动督察检查，推进打击整治行动深入开展。重拳打击整治电信网络诈骗、黄赌毒和传统盗抢骗等突出违法犯罪行为。其中抓获涉电信诈骗作案人员5人，破获电信诈骗案件4起，帮助网络信息犯罪案件1起，挽回经济损失10万多元；破获盗窃案件5起5人，挽回经济损失8万多元；侦破开设赌场刑事案件1起8人；查处赌博治安案件7起31人；查处吸毒案件1起1人；查处网络谣言及网络暴力案件4起4人，进一步增强了群众的安全感、满意度。2月23日，商南县公安局集中警力打掉一流窜盗窃变电台设备犯罪团伙，抓获处理作案人员4名。

专项行动开展以来，商南县公安局集中开展治安清查行动5次，出动警力159车次712人次，检查行业场所、“九小场所”和重点部位1653处，查处治安行政案件26起，发现整改各类安全隐患47处；扎实开展道路交通安全集中统一行动6次，排查治理交通安全风险隐患29处，发现查处交通违法行为322起，无重特大交通事故发生。深入开展秦岭“五乱”治理行动，排查线索11起，侦破非法狩猎刑事案件7起、非法捕捞水产品案件2起、销售假冒伪劣商品案件1起，抓获处理犯罪嫌疑人10人，筑牢了秦岭生态安全屏障。集中排查化解家庭、邻里、情感和债务等矛盾纠纷68起，无民刑转刑案件发生；强化缉枪治爆检查宣传活动，查处非法运输贮存危险物质案件3起3人，查获烟花120多件、爆竹1.8万多响；出动巡逻警力566车次2045人次，扎实开展反电诈和烟爆禁燃巡防宣传，进一步提升见警率、管事率、震慑力。



奋进新时代 巾帼绽芳华

①3月6日，丹凤县总工会组织举办以“追梦新时代 巾帼绽芳华”为主题的庆“三八”女职工迷你马拉松比赛，来自全县各工(联)会的1200多名女职工参加比赛。

(本报通讯员 杨威 摄)

②3月4日，洛南县公安局妇委会组织机关女民警开展“书香进警营、以书为镜、悦读悦美”读书活动，女警们精心挑选书籍，朗读自己喜欢的内容与大家分享，并结合工作实际和个人经历畅谈各自的工作经验、读书心得和感受。

(本报通讯员 李重立 摄)

③3月7日，商洛市税务局第二稽查局组织女职工和志愿服务队开展税法宣传志愿服务活动，走街道、进社区、入商户，聚焦纳税人关心的热点难点问题，为其讲解惠民税务政策等。

(本报通讯员 乐芳 摄)

④3月7日，镇安县中医医院组织开展了关爱环卫女工义诊活动，为130多名环卫女工进行妇科健康体检，并进行女性预防保健培训，以实际行动向广大女性同胞献上节日祝福。

(本报通讯员 杨丽华 摄)

⑤3月7日，山阳县户家塆镇组织开展了妇女节系列活动，镇党委政府、中小学及镇属相关单位60多名女同志参加登山等活动，在活动中增进友谊和感情，激发干事创业热情。

(本报通讯员 朱涛 摄)

市公安局交警支队系列活动庆“三八”

本报讯（通讯员 曾益民）为调动和发挥女警在公安工作中的突出作用，多举措加强对女警的培养教育、能力拓展和关爱帮助，为女警队伍营造良好工作氛围，近日，市公安局交警支队组织开展庆祝“三八”国际妇女节系列活动，进一步激发了广大女警干事创业热情。

3月6日，市公安局交警支队联合商州区幼儿园开展交通安全宣传活动，以提高幼儿的交通安全意识和自我保护意识；交警支队车管所开展窗口便民活动，女警们落实“马上办、网上办、就近办、一次办”等便民服务要求，以扎实的业务水平服务每一位办事群众，用耐心与细致诠释新时代女警风采。3月7日，组织女警开展登山比赛活动，充分展现女警们的健康活力和团结拼搏、勇攀高峰的巾帼风采；组织女警统一观看党史题材纪录片，体悟共产党员艰苦奋斗、无私奉献的革命精神，从红色影片中汲取初心使命的力量。



农家妇女用善良诠释“孝”“爱”美德

本报通讯员 王荣金

她，70多岁，个子矮矮的、双手布满了厚厚的老茧。在亲戚邻居的心目中，她是一个孝敬老人的好媳妇，是一个带大了7个与她没有血缘关系的孩子的慈母，是一个像雷锋一样助人为乐的人。她就是山阳县板岩镇香沟村的朱仁凤。

穷苦之家

20世纪50年代初，朱仁凤出生于山阳县狮子沟一个胡家沟的地方。当年，她家是外来新户，白手起家多亏邻居帮助，才把艰难日子一天天过去。朱仁凤是姊妹中的老大，自幼勤快能干、孝顺父母，爱护弟姐妹妹，农活比很多男子干得还好。左邻右舍见了，都称她是乡里少有的好女子。

成年后的朱仁凤嫁到与狮子沟相隔20里地的香沟村，那里同样是个站在场院要仰起头才能看到的深山沟。一条沟二十几户人，世代都是靠耕种为生。她的老公傅堂宝家有5个兄弟3个姐妹，一家10口人的日子过得十分艰难。傅堂宝在兄弟间排行老四，是个能吃苦又憨厚的男子汉。当傅堂宝

请了媒人去朱家提亲的时候，朱仁凤认为，只要人好能吃苦，夫妻一条心，再穷再苦的日子也能过得好好。

孝顺媳妇

结婚后，朱仁凤白天和男劳力一块出工干活，放工后寻猪草，回家后为一家做饭，伺候卧病的婆婆，还要喂猪洗锅，抽空缝补浆洗。

婆婆卧病多年，朱仁凤的伺候始终如一，她有空就陪着，问病问疼，喂饭喂药，端屎倒尿，起早睡晚给卧床的婆婆擦洗，并及时换洗衣服和被褥。婆婆对儿女们说：“老四媳妇是个孝顺的好媳妇。”邻居们见证了朱仁凤对婆婆的侍奉。一时间，“辛家沟有个孝顺的媳妇！”大家都在传扬朱仁凤的美名。

慈母之心

朱仁凤一生除了带自己亲生的2个孩子外，还一手带大了7个与她没有血缘关系

的孩子。她的婆婆去世后，在不到2年时间里，丈夫的二哥二嫂相继去世，留下一双年幼的儿女无人抚养。大的10岁多一点，小的1岁零几个月，还在吃奶。那时候，大家生活都很艰难，2个年幼的孩子不管放到谁家都是一个沉重的负担。正在大家为难时，朱仁凤说：“那就我来带吧。”这一带就是几十年，直到他们长大成家。

朱仁凤的婆婆去世时，留下老五儿子还没成家。朱仁凤和丈夫竭尽全力帮助小弟结婚成家。可小弟生下孩子没两年，留下两个零几个孩子，眼看小弟要带孩子又要耕种，朱仁凤说：“我在家一个孩子是带，两个三个孩子也是带，就让我来帮你带吧。”后来没几年，她的小叔子病逝，朱仁凤一直把那个孩子带大直到娶妻成家立业。

朱仁凤娘家兄弟带娃有困难，孩子又是朱仁凤来带，一带就是15年。婆家嫁出去的侄女早早去世，留下一双幼小的孩子没人带，又是朱仁凤揽下这个“难缠事”。

朱仁凤从20多岁嫁到傅堂宝家，就一直帮着有困难的亲戚朋友带孩子，直到

2023年冬，帮最后一个没有成家的养子成了家，结了婚，她才舒了口气。

雷锋一样的人

每到逢年过节，朱仁凤家总有很多客人。那些人有她一手带大的，也有在其困难的时候出手帮助过的。几十年来，朱仁凤对身边人的总是有难就帮。

村里山大人稀，改革开放后年轻人多在外务工，村里一旦遇到红白喜事，帮手就显得很紧缺。朱仁凤年轻经常背着小孩去帮着人家抬水、劈柴、烧火、包饺子、洗菜、洗碗等。如今虽已年过七旬，只要左邻右舍有事，她必到场帮忙，干不了重活她就干些力所能及的轻活。村里人说：“朱仁凤和当年的雷锋一个样。”

朱仁凤虽然是一个平凡的农村妇女，认识的字不多，一生也没有干过什么惊天动地的大事，但是，她一生都在尽力地帮助别人。朱仁凤说：“我就是个普通的农家妇女，付出不求别人铭记，更不求回报，只希望大家都能过得好好的。”

营盘镇大力提升人居环境

本报讯（通讯员 陈明亚）为全面提升人居环境，着力打造“文旅名镇”，近期，柞水县营盘镇坚持问题导向、目标导向、结果导向，以领导带头、干部争先、人人参与、村村创优的干劲，以朱家湾村人居环境提升为切入点，以点带面、以小带大，对朱家湾村及全镇人居环境进行高标准整治，规划性提升。

营盘镇以世界最佳旅游乡村——朱家湾村为示范，成立人居环境提升工作专班，形成了“主要领导带头落实、分管领导全面参与、镇村干部听从调度、网格人员整体出动、广大群众积极参与”的环境整治工作指挥网络，积极打造人居环境提升“样板村”。同时，以“五乱”整治为重点，结合农村生活垃圾处理及生活污水治理等工作，开展清垃圾、清庭院、清房前屋后、清背街小巷、清坑塘沟渠等活动，着力补齐农村基础设施和公共服务短板，从细微处入手，以小带大推进镇容镇貌全面提升。

截至目前，营盘镇已组织镇村干部174人，发动群众256户765人，动用机械24台，清除“五堆”233处，拆除废旧房屋8处900多平方米，同时营盘镇还将改建牛背梁景区大东沟至红庙河口公路13.4公里，修建排污管道14.5公里。